
 
Προς τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. Παύλο Μαρινάκη 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

ΘΕΜΑ: Η υποβαθμισμένη κάλυψη των συγκεντρώσεων της 26ης Ιανουαρίου για το Έγκλημα των 

Τεμπών και η χρήση βίας από αστυνομικούς των ΜΑΤ κατά του φωτορεπόρτερ Μάριου Λώλου 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την Κυριακή 26 Ιανουρίου, και ενώ έξω από τη Βουλή και στις πλατείες της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, 

όλης της χώρας και του εξωτερικού είχαν συγκεντρωθεί μεγάλα πλήθη για να διαδηλώσουν, ζητώντας 

δικαιοσύνη και τερματισμό της κυβερνητικής συγκάλυψης του Εγκλήματος των Τεμπών, η τηλεόραση 

της ΕΡΤ υποβάθμισε το γεγονός, αναφέροντάς το στο 37ο λεπτό του μεσημεριανού Δελτίου Ειδήσεων, 

όπως παρατηρούν σε ανακοίνωσή τους οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ που καταγγέλλουν πως οι διαδηλώσεις 

«υποβαθμίστηκαν με ακραίο τρόπο» με «ντροπιαστικές από τον δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα 

τακτικές».    

 

Παράλληλα, οι περισσότεροι ιδιωτικοί τηλεοπτικοί σταθμοί παρουσίασαν τις συγκεντρώσεις ως πρώτη 

είδηση με ευρεία κάλυψη στα δελτία ειδήσεών τους. Επιπλέον, πολλά έγκυρα ξένα Μέσα, όπως το BBC, 

το Reuters, το TV5, η Al-Jazeera, και άλλα, κάλυψαν τις διαδηλώσεις της 26ης Ιανουαρίου στην Ελλάδα 

ως μια από τις σημαντικές διεθνείς ειδήσεις της ημέρας. 

 

Ωστόσο, η προσπάθεια φίμωσης των μαζικών διαδηλώσεων για τα Τέμπη επεκτάθηκε και στη χρήση 

βίας κατά του βραβευμένου φωτορεπόρτερ, Μάριου Λώλου, ο οποίος δέχτηκε χειροβομβίδα κρότου-

λάμψης στο κεφάλι από αστυνομικές δυνάμεις μετά το τέλος της συγκέντρωσης. Στις 5 Απριλίου του 

2012, στην αντιμνημονιακή διαδήλωση που πραγματοποιήθηκε την επόμενη της αυτοκτονίας του 

Δημήτρη Χριστούλα, ο κ. Λώλος είχε πάλι δεχτεί επίθεση από αστυνομικό στην Πλατεία Συντάγματος η 

οποία λίγο έλειψε να του στερήσει τη ζωή. Όπως γνωρίζετε, η βία, οι εκφοβισμοί και η παρακολούθηση 

των δημοσιογράφων και φωτορεπόρτερ στην Ελλάδα καταγγέλλονται διαρκώς από διεθνείς 

οργανώσεις υπεράσπισης της ελευθερίας του Τύπου και κηλιδώνουν το όνομα της χώρας στο εξωτερικό 

όσον αφορά τη χειραγώγηση του Τύπου και την υποβάθμιση της πλουραλιστικής ενημέρωσης.  

 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
1. Δεν σας ανησυχούν οι καταγγελίες των εργαζομένων της ΕΡΤ για ντροπιαστικές και ακραίες 

τακτικές υποβάθμισης των μαζικών συγκεντρώσεων της 26ης Ιανουαρίου από τη δημόσια 
τηλεόραση, τη στιγμή που η συντριπτική πλειονότητα της κοινής γνώμης είναι πεπεισμένη 
πως η Κυβέρνηση συγκαλύπτει την υπόθεση του Εγκλήματος των Τεμπών;  
    

2. Γιατί δεν προέβητε άμεσα σε δηλώσεις καταδίκης της βίαιης επίθεσης κατά του κ. Μάριου 
Λώλου και ποιες έρευνες προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση για να διαπιστώσει ποιος 
αστυνομικός, και υπό ποιες εντολές, έριξε οβίδα κρότου-λάμψης στο κεφάλι του γνωστού 
φωτορεπόρτερ την ώρα της άσκησης του επαγγέλματός του;   

 
 

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 
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